

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Békéscsaba, Szent István tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34—141.

Felelős szerkesztő:

MIGEND DEZSÓ

Elfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Országos ügy

llett a békésmegyei inségmunkások odisszejárából. Már a fővárosi sajtó is felfigyelt azokra a jelentésekre, amelyek hivatalos hitelességgel tárják fel az itteni földmunkás tömegek helyzetét és a felsőbb támogatással megindult segítség zátonyrajutását. Elbolyongtak ezek a munkára vágyó emberek mindenhol, ahol csak keresési lehetőség kínálkozott s ha voltak közöttük látszat-inségek, magukat kitarthatni igyekvő munkakerülők is, a nagy többség, az átlag, a jóhírű s már béke-időkben is országszerte keresett békésmegyei földmunkások közül került ki. Az pedig, hogy a becsületes munkakeresők sem boldogultak, a hivatalos és most már országosan pertraktált alispáni jelentés tanúsága szerint nem az ő hibájukból történt, hanem olyan körülmények következtében, amelyeket méltán ítél el az ország egész dolgozó társadalmának közvéleménye.

Ezeknek a körülményeknek egyúttal arra is figyelmeztetniük kell a magyar szociális és gazdasági politika vezető köréit, hogy nem mind a világválságból fakad az az inség, amit a magyar tömegeknek szenvedniük kell, hanem vannak olyan bajok is ebben a hazában, amelyek függetlenek a gazdasági világhelyzettől s amelyeket a nép boldogulásáért küzdő kormánynak ilthon kell orvosolnia.

A békésmegyei munkások szomorú példája arról beszél, hogy nem elég jó megoldása a nyomorenyhítésnek a mostani, amelyben a becsületes adófizető polgárság rendkívül súlyos inségadó-terhek áldozatos viselése mellett is lépten-nyomon szembetalálja magát az ellátatlan, munkanélküli tömegeknek az egész magyar társadalmat szomorúan vádoló tekintetével.

Ki kell mondani, hogy a felelőség azokat terheli, akik ma is konjunkturákat élveznek, mesésen jövedelmező spekulációkat játszanak meg, milliókat keresnek egy-egy monopóliumon, vámkedvezményen, kartelszerződésen — anélkül, hogy keresetüket az ország gazdasági vérkeringésébe visszajuttatnák.

Azok a felelősök, akik itt mesébe-illő vagyonokat harácsolnak össze az inség éveit alatt olyan bűnös varázslattal, amelynek egyetlen tükre: a magyar munkaerő kiuzsorázása.

Itt kell nagyvonalúan és gyökeresen megoldani a munkanélküliség kérdését.

Megértjük, hogy tókeszegény országunk könnyítésekkel, engedmé-

nyekkel és sok elnézéssel kell magához édesgetnie az idegen vállalkozó tőkét, de végzetesen károsó

válik ez a szeretkezés, ha a hódító vállalkozás csak gyönyöröket arat s kötelességeket nem teljesít. M.

Területi revízió a gyakorlatban!

Riadalom támadt

a kisantant államok genfi képviselői körében

Páris, december 11.

A nemzetközi figyelem és érdeklődés középpontjában a francia-angol béketerv áll. Valószínű, hogy a genfi tizennyolcas bizottság ülését elhalasztják. Genfben a kisantant államok között riadalmat keltek különböző híresztelések. Az „Echo de Paris” azt írja, hogy olyan háromhatalmi megegyezés

készül, amely a területi szerződések módosítását akarja megvalósítani. A „Daily Mail” örömmel állapítja meg, hogy az olasz-abesszin ügyben nem a Népszövetség győz. Az angol nemzet — írja — torkig jóllakott Genffel. Eden népszövetségi miniszter állása megrendült túlbuzgósága miatt.

Fabinyi miniszter résztvesz a genfi pénzügyi tanácskozáson

Genf, december 11.

A Népszövetség pénzügyi bizottsága tegnap Bulgária pénzügyi helyzetével foglalkozott, ma pedig a ma-

gyar pénzügyi helyzetet vitatja meg. A tanácskozáson résztvesz Magyarország részéről Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter is.

A hét végére hívja össze a polgármester a békéscsabai pártok vezetőit

Megírtuk már, hogy vitéz Jánossy Gyula polgármester a békéscsabai közszégi választásokkal kapcsolatban koalíciót akar teremteni a pártok között, hogy a választások minél nyugodtabban follyanak le és lehetőleg az összes frakciók megalé-

gedésével végződjenek. Mint most értesülünk, a polgármester már megkezdte az információk szerzését a pártok kívánságairól s a frakciók vezetőit a hét végére hívja össze értekezletre.

A biatorbágyi merénylő bűnügye a Kuria előtt

Budapest, december 11.

A Kuria ma délelőtt kezdte tárgyalni Matuska Szilveszter biatorbágyi merénylő ismeretes bűn-

ügyét, akit a törvényszék és a budapesti tábla kötéláltali halárra ítél. A tárgyalásra Matuskát nem kérték ki Ausztriától.

December 31-ig lehet kérni a védettség visszaállítását

A gazdatartozások rendezése tárgyában 10.000—1935. M. E. szám alatt kibocsátott rendelet 25 §-a lehetőséget nyújt arra, hogy az a gazdaadós, akinek ingatlanairól a megszabott szolgáltatások okából a védettséget törölték, a védettséget visszaszerezhesse. A kérelmet legkésőbb 1935. december 31-ig annál a bíróságnál kell előterjeszteni, amely a védettség megszüntetése kérdésében elsőfokon határozott. Ugyanakkor elő kell terjeszteni azokat a bizonyítékokat, amelyek iga-

zolják, hogy az adós az elmulasztott szolgáltatásoknak utólagosan eleget tett.

Az utólagos teljesítés helyett annak igazolása is elegendő, hogy a hitelező az elmulasztott szolgáltatásról lemond, vagy hogy annak teljesítése nélkül is bejegyezzék a védettség visszaállításába. Ha az adós több, mint egyévi szolgáltatást mulasztott el, a bíróság a védettséget akkor is visszaállíthatja, ha a gazdaadós csak egyévi szolgáltatás pótlását, illetve elengedését

igazolja. Ebben az esetben a bíró az elmulasztott szolgáltatások többi részének megfizetésére legfeljebb 9 hónapig terjedhető halasztást, vagy részleltételeket kedvezményt adhat. A védettség visszaállítását a volt védett birtokos örökösei is kérhetik.

Nincs helye a védettség visszaállításának, ha a gazdaadós jelzálogos tartozásai a volt védett birtok kataszteri tiszta jövedelmének 200-szoros szorzatát meghaladja, vagy ha ennél a szorzatnál nagyobb olyan volt védett birtokról van szó, amelyben a kataszteri tiszta jövedelem a 7 ezer koronát meghaladja.

A védett gazdaadósok helyesen teszik, ha a szükséges felvilágosítások elnyerése végett a védett birtokok közfelügyeletét ellátó helyi bizottsághoz (M. kir. Adóhivatal) fordulnak.

NAPI JEGYZETEK

Az egész Tiszántúl

országgyűlési képviselői összegyűlekeztek, hogy megvitassák azokat az eszközöket, amelyekkel a mi vidékünk mezőgazdálkodásán segíteni lehetne. Az értekezlet eredményeként azzal a kérelemmel fordulnak a kormányhoz, hogy a tiszántúli agrár termények és termékek vasúti tarifáját szállítsa le. Régi óhaja ez az itteni agrár világnak. Olyan régi, hogy már legalább tíz miniszter ígérte meg a tarifaszállítás teljesítését. Az ígéretek óta eltelt idők azonban nem a tarifák, hanem csupán a remények alábbszállását hozták meg.

Vidám kedve

támad az embernek, ha kezébe veszi a Gazdaságkutató Intézet legújabb jelentését, amely kétségbevonhatatlan hitelességű számokkal bizonyítja, hogy november hó folyamán lényegesen megjavult az ország gazdasági helyzete. Ezzel egyidejűleg azonban a pék arról panaszkodik, hogy bár még csak első felében vagyunk a hónapnak, süteményt már csak hitelbe tud eladni. A hentes azt mondja, hogy elegáns öltözetű dámák, akik azelőtt kilószámra rendelték a karajt, most csak máj után tudakozódnak.

Vajjon nem csak rosszajú-e a hentes, aki ilyesmit beszél s vajjon adjunk-e hitelt a péknek, aki mindenkinek kénytelen hitelt adni?

Vagy fogadjuk el inkább a statisztika számszerű megállapítását, amely szerint itt a lényeges javulás?

Ez az utóbbi lesz a jobb — ha el tudjuk hinni.

M.

Hauer sok éve drul játékot de ilyen olcsón még soha!

Mesekönyv	—24
Baba dobozban, 3) cm	—36
Állványos kuglizó	—48
Alvóbabá	—88
Beszélőbabá	—96

Hauer

Arubáz

„Takarékosság” bevásárlási helye.
A békéscsabai MOVE kulturstíje

A MOVE-zenekar 13-án este fél 9 órai kezdettel a Rudolf-reálgimnázium tornatermében tartja decemberi kulturstíjét, amelynek műsora a következő:

1. Kéhler: Rákóczi-nyitány. Játssza a MOVE-zenekar, vezényel Paukert Hugó. 2. A modern fogápolásról tart előadást dr. Fogarassy Béla fogorvos. 3. Magyar dalokat ad elő Zongorán Solymár Pál ev. lelkész. 4. Veressné Hosszú M. verseket ad elő. 5. Nagy Lajos dalokat ad elő. Zongorán kíséri Solymár Pál ev. lelkész. 6. Dvorzsák: Humoreszk. Előadja a MOVE-kvintett. 7. Kós Sándor városi főszámvevő előadása a csabai népeletről. 8. Florentin-induló. Előadja a zenekar, vezényel Paukert karmester. — Mindenkit magyaros szeretettel vár a rendezőség. Belépődíj nincs. Adományokat a zenekari alapra elfogadnak.

Iparosok figyelmébe!

A belügyminiszter körrendelete felhívja az iparosok figyelmét arra, hogy a jövőben a versenytárgyalási hirdetmények szövegébe azt is be kell venni, hogy az ajánlatot esetleges mellékleteivel — a bántalmazó tetéletét igazoló okiratnak, úgyszintén az iparjogosi ványának, illetve ezek másolatának kivételével — kell egybefűzni.

Magyarország szállítja a legtöbb baromfit Angliába

A november 27-ikével végződött héten Anglia összes baromfibevetele 8.658,5 előző héten 5.031,5) q volt, amelyből Magyarország 3.851,5 (2.857,5) q-t szállított. A fajtaszerinti megoszlás a következő volt: Csirke összesen: 3.015,5 q; ebből Magyarország 1.736,5. Ir szabadállam 588. Lengyelország 309. Oroszország 221. Hollandia 109,5 q. — Pulyka összesen: 5.231,5 q; ebből Magyarország 2.015. Jugoszlávia 1.741. Argentína 606,5. Ausztrália 402,5. Ir szabadállam 331 q. — Egyéb (liba, kacsa) összesen 408,5 q; ebből Ir szabadállam 244,5. Jugoszlávia 82,5. Magyarország 73 q.

— Szentesen százszázalékos a pótladó. Szentes város költségvetését, amely százszázalékos pótladót kíván kivetni a lakosságra, közszemlére tették a számvevőség helyiségében, hogy a közönség is megtekinthesse.

Megkezdtek Békéscsaba lakosainak összeírását

Mint értesülünk, szerdán megkezdtek Békéscsaba megyei város lakosainak összeírását. Az összeírás egyrészt statisztikai célokból, másrészt pedig az országgyűlési képviselőválasztások megújítandó névjegyzékének összeállítására végett történik.

Az összeírást kilencvenhárom szellemi inségmunkás végzi.

Pénzbüntetésre ítélték hamis vád miatt egy békéscsabai állatorvost

Eisler Jakab békéscsabai állatorvos immár ötödikben állt a bíróság előtt rágalmozás, illetve hamis vád vétsége miatt. Jelen esetben dr. Szirtes János városi állatorvos jelentette fel. A bíróság Eisler Jakabot 200 pengő pénzbüntetésre ítélte. A vádlott felbuzott.

Felosztják a karteleteket Lengyelországban

A lengyel kereskedelmi és iparügyi miniszter az eddig elrendelt 30 kartelfelosztás után e héten újabb 14 kartelt osztott fel. E felosztás ismét kizárólag csak a vas-, fém-, papír-, kerámiai- (üveg és tégla) és naftanagykereskedelem árdiktáló karteleteit érinti. A felosztás az ország különböző részeiben kerek 100 ipari és kereskedelmi vállalkozás árdiktáló karteleteit szünteti meg.

Emelkedik a pulyka ára A Kúterkereskedelmi Hivatal közlése

A Magyar kir. Kúterkereskedelmi Hivatal közölte Békéscsaba városal, hogy a pulykákárak a londoni értékesítési viszonyoknak megfelelően a következők:

Páronként: 8 kg. súlyban piacon 70 fillér, telepen 75 fillér, 9 kg. súlyban piacon 90, telepen 90 fillér, 10 kg. súlyban piacon 100, telepen 100 fillér elő kg-ként. Egy pár alatt mindig egy kakas és egy jéree értendő.

A főreértékek elkerülése végett közlik, hogy ezek az árak minimális árak, amelyeknél magasabban mindenki szabadon vásárolhat, tehát az egy pengőn felüli vásárlás semmiféle akadályba nem ütközik.

Egyébként, mint értesülünk, a pulyka ára az angliai nagy kereslet és a kínálat gyengesége folytán egyre emelkedik s a szerdai békéscsabai piacon a jó pulyka kg-jáért már 1.15 pengőt is fizettek.

Fürdőjegyek kaphatók a „Körösvidek” könyvkereskedésében

HIREK

— Kiűtetett békéscsabai iparosok. A nyiregyházi országos iparos kongresszus Zsirus Pál szabómester és Jenei Endre bádógosmester békéscsabai lakosokat többévtizedes eredményes munkásságukért elismerő oklevéllel tüntette ki. A két közlészteletben álló békéscsabai iparosnak az elismerő oklevelet az Ipartestület évi rendes közgyűlésén adják át.

— Hajdú Mihály vendégszerelése Orosházán. Az Orosházi Filharmónikus Társaság f. hó 11-én, szombaton Liszt-émlékhangversenyt tart, melyen a kiváló, immár országos hírnévre emelkedett békéscsabai zongoraművész, Hajdú Mihály is fellép. Mint értesülünk, a hangversenyre Hajdú Mihály ismerősei és tisztelői közül sokan átmennek Orosházára.

— Kézimunkakiállítás a Kulturpalotában. Nyitva délelőtt 10-től fél 1-ig, délután 3-tól 7 óráig.

— A gyulai cserkészcsapatok Tóth László tanár, cserkésztszáz vezetője mellett, a szegénysorsú gyermekek részére kedves meglepetést tartogatnak. Bővebbet lapunk legközelebbi számában közlünk.

— A keszthelyi petíció ügyében a közgazgatási bíróság délelőtt hirdette ki határozatát. A bíróság elrendelte a védelem által javasolt bizonyítás kiegészítését, aminek lefolytatásával a közgazgatási bíróság a pécsi ítéletétől bizta meg.

— Nyugtázás. A Békéscsabai Katolikus Legényegylet a székháza javára befolyt következő adományokat hálás köszönettel nyugtázza: Bohn József 30 P, Körösvidek. Leszámitoló Bank 5—5 P. All. Méntelep. Adler Lajos, dr. Remenár Erekne 3—3 P. Papp József, dr. Czibesz Alfons, Mokos Józsefné, Péli Mihály, Láng Frigyesné, Körömczi Illés 2—2 P. Irányi-utcai iskola 1.50 P. Papp Sándorné, Facsinai Dezső, dr. Horváth Ferenc, Ujhelyi Ármán, Össé Évi, Hankó János, Naicsa Tamás, Bolyánszki András, Simándi Béla 1—1 P.

— A vándorló sakkjátszma. A esikagói sakkujtság érdekes sakkmérkőzést indított útnak a világba. Levezetési játszmát kezdett, amelynek minden lépését a sakkvilág más-más mestere teszi meg. A megtett lépés után a játszmát más országba kell átküldeni. Most a 11-ik lépésnél tartanak, a tizedik lépést a világos bábukkal Euwe dr., a holland világbajnokjelölt, a sötét bábuokkal Maróczy Géza magyar nagymester tette meg.

Amíg alszik
DARMOL dolgozik

— Könyöradománygyűlési engedély. Kován János békéscsabai lakos, munkaképtelen 60 napi időtartamra kapott könyöradománygyűlési engedélyt a vármegye területére az alispántól.

* Karácsonyi különvonat indul Ausztriába. A magyar sielők nagy öröme a Magyar Nemzeti Bank hozzájárult ahhoz, hogy karácsonyi sportvonat induljon Ausztriába s az utazó sportközönség kivételesen orvosi bizonyítvány nélkül igényelhesse schilling-szükségletét. A különvonat december 22-én, vasárnap indul Budapest Keleti-pályaudvarról és Wien, Linz, Salzburg, Bischofshosen, Schwarzach St. Veit, Zell am See, Kitzbühel, Jenbach, Hall in Tirol érintésével Innsbruckba vezet, ahol még éri a személyvonat csatlakozását az Ötztal és Arlberg felé. Vissza január 5-én reggel indul Innsbruckból és éjjel előtt érkezik Budapest Keleti-pályaudvarra. Menetdíj oda-vissza III. osztályon 65 pengő, II. osztályon 96 pengő. Vidéki utasok Budapestre és vissza külön 33 százalékos kedvezményt élveznek. A kedvezmény elnyeréséhez 1 pengő MÁV-igazolványt kell kiváltani.

* Hogy meg ne kapja az influenzát, igyon Maczák-féle zamatos teát.

— Nyári vernisszázás. A Mücsarnok hatalmas oszlopsora előtt mozgalmas kép vonta magára a közönség figyelmét. A virágos téren nagy tömeg gyűlt össze, akár valamely ünnepies tárlatnyitáson. És a forró nyári délből valóban pontosan le is játszódtak egy nagy vernisszázás külsőségei, de csak — a felvevőgép előtt. A tárlat ugyanis fontos mozzanata Zágon István Budai cukrászda című új filmscenáriumának, amelynek felvételeit Gaál Béla rendező vezeti és amelynek szereplői közül Perczel Zita, Perényi László Dobos Anny és Gózon Gyula vettek részt a tárlatnyitási jelenetben.

— Barátok a bíróság előtt. Kis Imre és Kelemen Lajos békési lakosok egymást vádolva állottak a gyulai törvényszék Szakolczay-tanácsa előtt. Kelemen barátja becsületsértés vétségéért állította a bíróság elé, míg Kis könnyű testisértés vétségéért vonták felelősségre. A járásbíró mindkét vádlottat fejtelenítette. A törvényszék az íllelet helybenhagyta, ellenben Kis 65 pengő, Kelemen pedig 15 pengő költségmegtérítésre kötelezte.

— Újabb ifusz haláleset Békéscsabán. Szerdán a kórházban ápoló ifuszbeteg közül meghalt Kiss Lajos 10 éves kisgyermek, akit Békéscsabáról hoztak be ápolás végett Békéscsabára.

— Jóváhagyott adás-vételi szerződések. Békés vármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága a Fabulya András és Mazán Pál, Kovács András és Mazán Pál, Fabulya Andrásné és özv. Cservenák Pálné, Korcsok Pál és Puszkás Istvánné és Kovács Ferenc, Drienyovszki Györgyné és Korim Jánosné, Knyihár János és Novák Jánosné, Bagyinka Györgyné és Hrabovszki Pálné között kötött adásvételi szerződéseket jóváhagyta. Ezen határozatok ellen felbuzást közérdekből a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tisztifügyésze és az erdőfelügyelőség terjeszthetnek elő.

Karácsonyi sportkülönvonat

AUSZTRIÁBA

M. N. B.
eng 264

Végállomás Innsbruck. — 1935. dec. 22-től 1936. jan. 5-ig.

Schillingigénylés orvosi bizonyítvány nélkül!

Vidéki utasok Budapestre és vissza
33% kedvezményt élveznek!

Menetdíj, III. oszt.
Budapestről

65
pengő

IBUSz összes pesti és vidéki irodái
(Bpest, Vigadó-tér 4.)

Osztrák Forgalmi Iroda
Bpest, Andrásy-ut 26.

Fűtő, anód, fogóba



rádiózás élvezel

Zseblámpacsem, rúdelem
Sav- és szalmiámentes

— A békéscsabai országos vásárok 1936-ban. Békéscsaba megyei városban az 1936-ik évben az országos vásárok a következő napokon lesznek: Tavaszi vásár: február 21-én, hétfőn szarvasmarha, juh, kecske és sertés. 25-én, kedden ló, szamár, öszvér. 26-án, szerdán kirakodóvásár. Nyári vásár: június 15-én, hétfőn szarvasmarha, juh, kecske és sertés. 16-án, kedden ló, szamár, öszvér. 17-én, szerdán kirakodóvásár. Őszi vásár: október 26-án, hétfőn szarvasmarha, juh, kecske és sertés. 27-én, kedden ló, szamár, öszvér. 28-án, szerdán kirakodóvásár. Téli vásár: december 7-én, hétfőn szarvasmarha, juh, kecske és sertés. 8-án, kedden ló, szamár, öszvér. 9-én, szerdán kirakodóvásár.

HARX

grafológus hazaérkezett. Lakásán, Gyulai ut 7/4, egész nap fogad. Bárki írásból, vagy fényképről mindent megmond. Lelki, vagy anyagi sorsáról a grafológia 50 fillér, egész életkörülmény 1 P.

— Tanulságos, látványos a kézimunkakiállítás a Kulturházban, okvetlen nézze meg még ma.

— Targyalás az ötödik békési gyógyszerár helyének kijelölése ügyében. Dr. Heinrich Dezső vármegyei tb. főjegyző elnöklétével szerdán délután a békési községi előljárásnál tárgyalás volt a felállítandó ötödik gyógyszerár ügyében. Az ülésen az a vélemény alakult ki, hogy a község érdeke azt kívánja, hogy az új gyógyszerár a község távolabb eső részén állítsák fel, mert onnan a meglévő gyógyszerárak nagyon messze esnek.

— Felakasztotta magát egy életunt vésztői öregember. Jámbori Gábor 84 éves vésztői öregember felakasztotta magát. Mire hozzátartozói rátaláltak, már halott volt. Tetel életuntágból követte el. Az ügyesség a temetési engedélyt kiadta.

— Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

— **Megbüntették a vigyázatlan kocsiist.** Még a nyáron történt, hogy Szelner Mihályné békéscsabai lakos bérkocsin a békéscsabai vasúti átjáró hidon haladt keresztül Skaliczky Ferencné bérkocsitulajdonos kocsiján, melyet Uhrin György bérkocsis hajtott. A féknélküli kocsi meglökte a lovat, mely megvadult és vad vágatásba kezdett. Szelner Mihályné kiesett a bérkocsiból és súlyos sérüléseket szenvedett, amiért úgy Skaliczky Ferencné, mint Uhrin Györgyöt a bíróság elé állította. A törvényszék most tárgyalta az ügyet és Uhrin Györgyöt 30, Skaliczky Ferencné pedig 60 pengő pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette. Az ügyész súlyosbításért fellebbezett; de az elítéltek védője is fellebbezést jelentett be.

Női- és férfi télikabátokat, lengyelbundákat elegáns kivitelben készítünk **6-8 havi hitellel**

Irimy és Olláry

Békéscsaba, II., Szent István-tér 12. sz.
„Bizalom” hiteliroda kebelében.

— **Hazahozatják Liszt Ferenc hamvait.** A Petőfi Társaság a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében, Liszt Ferenc halálának 100-ik évfordulója alkalmából emlékülést tartott. Az ünnepi ülésen Pekár Gyula elnököl, aki megnyitójában hangsúlyozta Liszt Ferenc magyarságát és méltatta munkásságának jelentőségét. Ezután Hubay Jenő tartott előadást Liszt Ferencről és kérte, hogy a Petőfi Társaság tegye magáévá azt az akciót, amely arra irányul, hogy Liszt Eerens hamvait hozzák haza. A Petőfi Társaság Hubay Jenő indítványát egyhanyu lelkesedéssel elfogadta.

— **Kié az esernyő?** Az elmúlt héten valaki a Körösvidék szerkesztőségében felejtette esernyőjét, s azért ezideig sem jelentkezett. Felhívjuk az esernyő tulajdonosát, hogy esernyője átvétele végett szíveskedjék mielőbb befáradni szerkesztőségünkbe, mert meg nem jelenése esetén az esernyőt beszolgáltatjuk a rendőrségnek.

— **Tekintse meg a kézimunkakiállítást a Kulturpalotában.**

— **Lengyelország fejleszteni akarja a gyapjútermelést.** Lengyelországban az utóbbi időben egyre többet foglalkoznak a helyi gyapjútermelés fokozásának kérdésével, aminek érdekében egymásután tartják meg a különböző hivatalos körök és érdekeltségek konferenciáit és keresik a mielőbbi megoldás lehetőségeit.

* **Makacs székrekedés,** vastagbélkatarrus, puffadás, vértódulás, anyagcsere zavarak, sárgaság, arnyeres csomók, csipőfájás eseteiben a természetes »Ferenc József« kesztyű — reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve — rendkívül becses háziszser. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** víz még ingerlékeny belületegeknél is gyorsan, biztosan és mindig enyhén hat, úgyhogy spasticus obstipationál is alkalmazható.

— **Romániában felfüggesztették a magyar behozatali engedélyek kiadását.** A Román Külskereskedelmet Irányító Vezérigazgatóság magyar viszonylatban a behozatali engedélyek kiadását az évnegyvedenként előre megállapított deviza diszponibilitások (transzferalap) kimerülése folytán ideiglenesen felfüggesztette.

— **A gyulai ügyészség fogházába kísérték át Hugyec Mihályt.** A december 2-án Békéscsabán történt rablás tettesét, Hugyec Mihály napszámot, aki elfogatása óta a rendőrség őrzetében volt, szerdán letartóztatták és a további eljárást végezték a gyulai kir. ügyészség fogházába kísérték át.

— **A családi perpatvar után mellbeszurta magát egy vásárhelyi asszony.** Sipos Szabó István hódmezővásárhelyi lakos összeveszett a feleségével. Hosszas vita után a házaspár mégis kibékült s együtt mentek rokonai látogatásra. Az asszony azonban ugylátszik, csak látszatra békélt meg, mert amikor hazatértek konyhakéssel mellbeszurta magát. Életveszélyes állapotban szállították a kórházba.

— **Lenyelte a fogsorát.** Furcsa eset történt a napokban egy hódmezővásárhelyi asszonnyal. Az történt vele ugyanis, hogy amikor köhögött, véletlenségből lenyelte négy fogból álló műfogsorát. Kórházba vitték, ahol röntgennel figyelik fogsorának utját. A orvosok remélik, hogy az asszony minden különösebb beavatkozás nélkül tuljut a kritikus helyzeten.

Időjárás

Abékéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése dec. 11-én délelőtt:
Hőminimum + 0,5 C° A föld felszínén — 1,0
Hőmaximum + 5,0 C° Légnomás 764,8 mm
Csepadék 0,2 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Északi, északkeleti szél, felhősödés, néhány helyen kisebb eső és havazás lehetséges. A hőmérséklet lassan tovább csökken, a magasabb hegyeken valószínűleg már nap sem lesz olvadás.

**Férfikalap,
férfiing,
nyakkendő,
harisnya,
kesztyű,
pulóver**

**szükségleteit
fedezze nálunk!
Hatalmas választék,
olcsó árak!**

Flauer

Áruház

„Takarékosság” bevásárlási helye.

A rádió csütörtöki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Weidinger Ede szalonzenekara. 1.30: Hanglemezek. 4.10: A kolozsvári viadaliskola. Mező Ferenc dr. előadása. 5: A baromfi tenyésztési tanfolyam VI. része. 5.30: Pertis Jenő és cigányzenekara. 6: A «Száz könyv» sorozatban Szerb Antal beszéle. 6.50: «A magyar renaissance irodalom» Horváth János dr. előadása. 7.20: Részletek régi magyar operettekől. 8.50: Hírek. 9.15: Vonnégyes. 10.15: Ottlik György dr. németnyelvű előadása. 10.40: Vajda Sándor—Pártos Ernő jazzzenekarának műsora. 11.30: Csorba Gyula és cigányzenekara. — Budapest II.: 5: Az Első Budapesti Citerakör műsora. 6.20: Angol nyelvoiktatás. 7.20: «A magyar munka félé százados jubileuma» (Az 1885-ös kiállítás). 9.15: Hanglemezek.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik forrón szeretett gyermekünk, illetve testvérünk

Terpitko Osika

elhalálózása alkalmával részvétüket kifejezték s mindazoknak, kik utolsó útjára elkísérték, hálás köszönetünket fejezzük ki.

A gyászoló család.

Mit vegyünk karácsonyi ajándéknak ?

Hölgyeknek

legcélszerűbb:

Selyemharisnya,
gyapjúharisnya,
kesztyű,
pongyola, selyemhálóing,
selyemkombiné,
kötött kabát, kötött blúz,
kéziláska (reiká),
bőröv

Uraknak

meglepetést szerez az izléses:

Férfiing,
gallér,
nyakkendő,
harisnya,
bőr és kötött kesztyű,
Jäger alsóruha,
selyem és gyapjú nyaksál

Gyerekeknek

Igazi örömet okoznak:

Szvetterek,
flanellpizsamák,
korcsolya szvetterek,
Pullmann sapka,
patent harisnya,
flanellingek, zsebkendő,
Curkó-ruha,
muckóöltöny és nadrág

Kulpin Áruház Békéscsaba

Uj bútorárúház

Gyóni Géza-u. 4. Nagyon szép haloszobák prima kivitelben, modern stílusban, jutányos árban kaphatók. Hitelképeseknek részletre is.

Irodalom

Mirko Jelusich:
CAESAR

Az idei karácsonyi könyvpiac egyik legfőbb érdekessége Mirko Jelusich világhírű Caesar-jának magyar kiadása.

A nagyszabású történelmi regény a világtörténelem egyik legkimagaslóbb egyéniségét, Julius Caesart hozza egészen közel a mai ember szemlélet- és érzésvilágához. Filmszerűen lepergő fejezetek egyre fokozódó, lüktető erővel tárják fel előttünk egész életét, a gyermekben már korán mutatkozó igazságszeretetét, az ifjú lévelgyéseit, a férfi mindinkább elmélyülő lelki világát, a hódító hadvezér ezernyi küzdelmét a külső és belső ellenségek özönével, a társadalom csucsára felkerült magános ember önkínzó tépelődéseit majd a mindent lángba borító szenvedélyes szerelmet, mely végigszáll az öregedő Caesar életén, hogy azután a legnagyobb emberi áldozatot követelje tőle: lemondást az egyéni boldogságról a haza érdekében.

Mindent Jelusich a mai ember szemzőgéből nézi és a mai ember nyelvén mondja el, ami különösen élvezetessé teszi a könyvét. A világhírű mű eddig német, angol, dán, norvég, cseh, lengyel, olasz, holland, horvát és szlovén nyelven jelent meg, sőt vakok számára is, Braille-rendszerű vakírással. Most magyarul is megjelent Grill Károly könyvkiadó kiadásában a munka hírnevéhez és belső értékéhez méltó, igen szép kiállításban.

FIGYELEM!

Ne dobja el rossz

hó- és sarcipőjét,
mert a
Vulkán-gumijavító-

üzem Békéscsaba, Andrassy-út 7.
Irányi-utcai oldal (volt Papp cukrászda) 24 óra alatt gőzvulkanizálásal, garancia mellett

TELJESEN UJJÁ ALAKITJA
Nem hidegen ragaszt, hanem vulkanizál.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16'65—16'95, 100 Dollár 337'20—344'20, 100 Hollandi forint 278'90—230'90, 100 Német márká 136'00—137'60, 100 Cseh korona 14'15—14'30, 100 Dinár 7'80—7'95, 100 Lira 29'90—30'25, 100 Francia frank 22'30—22'50, 100 Svájci frank 110'70—111'65, 100 Lei 2'80—3'00.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 17'85—18'15, 80 kg tv. buza 18'30—18'55, tergeri 13'50—13'60, rozs 16'30—16'40, takarny-árpa 18'00—18'75, sörárpa 19'00—20'00, korpa 12'25—12'55, zab 17'50—17'60.

Készárú piac: Irányzat gyengébb, forgalom csekély.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 50—60, kö. ép 74—80, nehéz 101—104.

A békéscsabai piaci állatárak: 1935. dec. 11. — Borjú kg ként 58—70 f, marha vágásra 24—34 f, hizott sertés 60—85 f, soványsertés 1 éves párja 2800—4000 P, soványsertés 1/2 éves párja 1700—2600 P, választási malac párja 400—520, hizottliba 90—96 f, hizott ruca 115—120 f, csirke sütni 105 f, csirke rántani 95—100 f, tyúk 100—100 f, pulyka 100—110 f, gyöngytyúk 100 f, tojás darabja 11—13 f.

Békéscsabai terményárak: 1935. dec. 11. — 80 kg piros buza 17'50—17'70, takarmányárpa 15'50—15'60, zab 15'60—16'00, szemestengeri (6) 14'50, (uj) 14'50, tengeri csöves 12'50—12'60, korpa 12'50—13'00, fehérbab 34'00—36'00, köles 5'00—16'50, tökmag 29'00, repce 25'00—27'00, lucernamag 100'00—115'00, rétszéna 8'80—9'00, lucernaszéna 9'00—10'00, szalma 3'00—3'30, tekarmányszalma 4'00—4'60.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap **40 fillér**, vasár- és ünnepnap **60 fillér**. **Dasztag betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Hétfőn a Katolikus palota előtt, este 8—9 óra között elveszett egy **kulcs**. Kérem a becsületes megtalálót vigye Deák-u. 7 sz. alá, hol illő jutalomban részesül.

Flatal zsirserítés eladó. II. ker. Ór-utca 10. 7018

Kertészletbe **társai** keresek. Olasz székfű és cserepes kulturára. Érdeklődni: Beliczey virágüzlet, Kath. bérpalota.

Butori készen Zsíros butoripartelepén vegyen. IV., Hajnal-u. 5. 7098

Szemestengeri legolcsóbb napiáron kapható. Juhász és Tsa, II., Andrassy ut 14. Magyar-Olasz Bank épülete)

Friss sertésbelsők kopogatók. Kővér sertéseket vásárolok. Farkas Antal Andrassy-ut 48. Telefon 149. 6162

Biliárdasztal, dákók, kimerőpuld, borszűrő, íróasztal s egyéb vendéglőberendezések eladók a Kereskedelmi Csarnokban. 7008

Fixlatással és magas jutalékkal újságírók a felvesz a Csaba Hiriapiroda, Andrassy ut 6



A Provincia békéscsabai kirendeltsége a Békésmegyei Általános Takarékpénztár Rt. II., Szent István-tér 5.

Legszébb ajándék KARÁCSONYRA:

Töltőtoll
Csavarsíron
Emléknyiro
Amatőralbum
Díszdobozos levélpapír

Nagy választékban,
olcsó árakon a

„KÖRÖSVIDÉK”
könyvkereskedésében.

A Motor Rt. csödtömegéhez tartozó és egy

üzlethelyiségre vonatkozó bérleti jogot

irodamban (Irányi u. 1 sz.) f. hó 14-én d. u. 4 órakor megtartandó **árverésen** értékesítem. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújtok.

Dr. Filippinyi L. ügyvéd,
csödtömeggondnok.

Hirdessen
a Körösvidékben.

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1935. október 6-tól 1936. május 14-ig.

Békéscsaba—Gyula

8²⁰ 12⁴⁰ ind. Békéscsaba „Csaba”-szálló érk. 10³⁵ 13¹⁵
8³⁰ 13¹⁰ érk. Gyula városháza ind. 10⁰⁰ 12⁴⁵

Mindennap közlekedik.

Menetjegy: P 1'10 — Menettértjegy: P 1'90

Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd

13³⁰ ind. Békéscsaba „Csaba”-szálló érk. 8⁰²
14³⁰ érk. Kondoros ind. 7⁰⁵
15³⁰ érk. Szarvas ind. 6¹⁵
15⁵⁵ érk. Öcsöd ind. 5³⁰

Menetjegy: Kondorosra P 2'20, Szarvasra P 3'40, Öcsödre P 4'40

Menettértjegy: P 3'80 P 5'50 P 7'—

† Csak hétköznap közlekedik.

Békéscsaba—Mezőberény—Szeghalom—Füzesgyarmat—Berettyóújfalú—Debrecen

6⁰⁰ 13³⁰ ind. Békéscsaba „Csaba”-szálló érk. 8⁰⁰ 17⁰⁵
6¹⁰ 13⁴⁰ érk. Békés ind. 7¹¹ 16⁴⁵
6³⁵ 14⁰⁵ érk. Mezőberény ind. 7²⁵ 16³⁰
7²⁰ 14⁵⁵ érk. Szeghalom ind. 6³⁷ 15²⁰
— 15¹⁵ érk. Füzesgyarmat ind. 6¹⁵ —
8⁵⁰ — érk. Berettyóújfalú p. u. ind. — 14⁰⁵
10¹⁰ — érk. Debrecen Arany Bika-sz. ind. — 12⁵⁰

Mindennap közlekedik

Berettyóújfalú p. u. és Debrecen között a Debreceni Helyi Vasút Rt. autóbuzsai közlekednek.

Menetjegy: Békésre P 1'—, Mezőberénybe P 1'50, Szeghalomra P 3'20

Menettértjegy: P — P 2'50 P 5'50

Menetjegy: Füzesgyarmatra P 3'80, B.-újfalura P 6'50, Debrecenbe P 7'50

Menettértjegy: P 6'70 P 10— P 13—

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek

12⁴⁵ — ind. Békéscsaba „Csaba”-szálló érk. 10³⁵ —
13³⁰ — ind. Gyula városháza érk. 7⁴⁵ —
13³⁵ 21⁰⁵ érk. Kétegyháza p. u. ind. 7¹⁵ 15⁴⁵
14³⁵ 21²⁰ érk. Elek ind. 6⁴⁵ 15³⁰

Mindennap közlekedik.

Mezőtar—Turkeve—Kisujszállás

9¹⁵ — 17²⁵ ind. Mezőtar p. u. érk. 6⁰⁰ — 17⁰⁰
9⁴⁵ 12³⁰ 17⁵⁵ érk. Turkeve ind. 5³⁰ 8¹⁵ 15⁴⁰
10¹⁵ 13¹⁰ — érk. Kisujszállás ind. — 7⁴⁵ 15⁴⁰

Mindennap közlekedik.

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2.
Telefon: 2—33.

CSABA MOZGÓ

December 12-én, csütörtökön fél 5, fél 7, fél 9 órakor.

A fél 5 órai előadás zóna!

Csak egy napig!

Ez a föld

(Az új Palesztina 50 éve)

Egy maroknyi sereg útja a kietlen pusztaságtól — a tejjel-mézzel folyó Kánaánig.

Pompás kiegészítő műsor!

A Művészt felelős Uhrin János.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.